
Ја не волим Босну

Пише: Милорад Додик
петак, 30 октобар 2009 22:53

  

(Кажипрст Б92, 28.10.2009)

  

Даница Вученић: Последњих месеци, а нарочито последњих недеља, Босна је у жижи
медијске пажње. С једне стране, јер су почели разговори о уставним променама које су
многи називали Новим Дејтоном, које је иницирао Џозеф Бајден, на другој страни јер је
ситуација у Босни и компликована и опасна. И како процењују и домаћи политичари, и
међународни представници, најгора у последњих неколико година.

  

Бутмирски разговори можда ће бити настављени у новембру, то у овом тренутку тешко
да може било ко прецизно да каже. А најмање прецизно може да се каже, шта би била
садржина око које би се сви народи у Босни сложили, додатно загревање приче
производи чињеница да је с једне стране почео процес против Радована Караџића, који
је оптужен и за геноцид и који је на самом почетку у проблему, а са друге стране
пуштена је на слободу Биљана Плавшић пре времена. Ова друга чињеница посебно
огорчење изазива у Сарајеву и међу родбином сребреничких жртава. Премијер
Републике Српске, Милорад Додик најављивао је авион којим би се Биљана Плавшић
превезла до Београда. Зашто је то било потребно и какву је поруку тиме хтео да
пошаље? Нека су од питања за госта „Кажипрста“, премијера Републике Српске,
господина Милорада Додика. Добро јутро, хвала што сте овде.

  

Милорад Додик: Добро јутро Вама и Вашим гледаоцима, слушаоцима.

  

Даница Вученић: Господине Додик, Ви сте сачекали Биљану Плавшић. Зашто сте
имали потребу да...да је сачекате?

  

Милорад Додик: Зато што сам био и онај који је био онда када је она одлазила у Хашки
трибунал. Који је цјенио њену одлуку да оде у Хашки трибунал да не би оптерећивала
институционални капацитет Републике Српске. Она је, дакле, отишла добровољно. И ја
сам био човјек који је испратио тај дан, који је био доста тужан и за мене. И сматрао сам
да је моја људска обавеза да то учиним и када се враћа. Треба рећи да је Биљана
Плавшић одлежала казну у складу са правилима Хашког трибунала. Стекла право да
изађе пријевремено и у складу са тим правилима она је и добила одлуку која је довела,
данас, ево већ, у Београд. Према томе, не мислим да  ништа посебно се дешава. Нисам
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желио било какву другу поруку да пошаљем, осим да имам један људски однос према
Биљани Плавшић. А, калкулације и шпекулације других око тога, могу да се данима
праве. Дакле, овде се ради о чињеници да је она одлежала своју казну и да је она
слободан грађанин. И да, апсолутно без икаквог ограничења може да се укључи у
цивилни и друштвени живот.

  

Даница Вученић: Који...који...било је такође речи, да ће стићи специјалним авионом. Да
ли је стигла редовном линијом или, или авионом који је купила Влада Републике Српске?

  

Милорад Додик: Па добро, то су више овако мало ствари, важније можда мало за вас у
медијима, али, дошла је авионом Владе Републике Српске.

  

Даница Вученић: Мхм.

  

Милорад Додик: И, ја сам донео ту одлуку о кориштењу авиона у те сврхе и апсолутно
мислим да сам то учинио онако како треба.

  

Даница Вученић: Господин Комшић је данас....како то коментаришете, рекао да...више
не жели да иде у Шведску, јер је она пуштена раније, јер није одслужила казну?

  

Милорад Додик: Па он и нема шта тамо да ради у Шведској вјероватно, па зато сад
тражи разлога. На крају крајева, Биљана никакву...милостињу није добила. Она је
одлежала две трећине казне. Хашки, правила Хашког трибунала кажу: да се може
пустити затвореник, осуђеник и након одлежаних пола казне, уколико то одлучи
Апелационо вјеће Хашког трибунала. И то хашко Вјеће је одлучило. Према томе, не
видим зашто од тога прави господин Комшић било какву галаму везано за саму Шведску.
Шведска је и...и није донијела одлуку... Она је била та која је само у складу са правилима,
била земља гдје је Биљана служила казну.

  

Даница Вученић: Међутим, Ви сте премијер Републике Српске, Ви сте премијер
Републике Српске у којој живе и Бошњаци и...И Ви када дочекујете Биљану Плавшић, Ви
не можете као приватно лице да је сачекате... Шта мислите како...како се осећају ваше
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комшије Бошњаци, људи којима  сте Ви премијер, када, када...када њихов премијер
дочекује жену која је на крају крајева, признала злочине?

  

Милорад Додик: Да, али је она осуђена и она је одлежала своју казну. И она по свим
тим правилима, о којима Ви желите да сугеришете је слободна жена...

  

Даница Вученић: Нико не спори то. Ја Вам говорим о...о моралној поруци.

  

Милорад Додик: Према томе, ја као премијер, моја морална обавеза је била да будем
ту, када долази једна жена која је у годинама у којима јесте, прихватила да одлежи
казну, прихватила да то заврши, иако је...

  

Даница Вученић: Добро, али какав је Ваш....мхм...

  

Милорад Додик:...И сама мислила да није праведно, као што сам и мислио да није
праведно да буде осуђена на то.

  

Даница Вученић: Али је она сама рекла...шта је починила.

  

Милорад Додик: Јесте, наравно, али морате да уђете у мотиве свега тога. Рекла је и за
оно што никад није ни чула да се десило. А рекла је да не би пролазила кроз
понижавајући процес судова.

  

Даница Вученић: Али, Ви кажете имате моралну обавезу према њој?

  

Милорад Додик: Наравно.
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Даница Вученић: У реду. Али, да ли имате моралну обавезу према жртвама?

  

Милорад Додик: Наравно. Према жртвама се односила пресуда која је требала да да
одређену димензију одговорности, без обзира што не улазим у саму димензију...(прекида
га водитељка)

  

Даница Вученић: Мислим у којој мери онда власти у... у Босни имају право да дочекују
Насера Орића? То је...’ајде да правимо аналогију.

  

Милорад Додик: Биљана Плавшић није била командант бригаде, као што је био Орић.

  

Даница Вученић: Не ја говорим о моралној поруци. А не говорим о...

  

Милорад Додик: А шта би за Вас била морална порука?

  

Даница Вученић: Молим?

  

Милорад Додик: Шта би за Вас била морална порука?

  

Даница Вученић: Па, то ћу Вам рећи када ја будем премијер Републике Српске и када
будем...

  

Милорад Додик: Ја мислим да располажем својим временом и оним с чиме ја радим.
Мислим да сам урадио добар посао. Сматрам својом обавезом и политичком и
људском...(прекида га Вученићка)
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Даница Вученић: А зашто је то добар посао...зашто је то добар посао?

  

Милорад Додик: Ето, зато што је на крају Биљана одлежала своју казну и она је
слободна жена. Зашто, зашто би сада неко њу игнорисао због било чега? Зашто би сада
неко...

  

Даница Вученић: А како разумете став...мхм...

  

Милорад Додик: ... сматрао неморално, ако она након одлежане казне, сада је ту на
слободи, зашто је то неморално...

  

Даница Вученић: А како разумете став званичног Београда? Расим Љајић је рекао да
званични Београд ништа нема са... са... са онима којима је пресуда изречена, а поготово
не у тренутку када очекују Сержа Брамерца. Како разумете? А како га разумете?

  

Милорад Додик: Па, они имају свој... то је Владина политика Србије. Ја апсолутно не
улазим у коментаре око тога, нити...

  

Даница Вученић: А је л’ се Вама допало што нико из Владе Србије није ту био?

  

Милорад Додик: Нисам размишљао, док ме Ви нисте питали. Али, не видим ништа
неуобичајено, зашто? Зашто би неко био, на крају?

  

Даница Вученић: Мхм, а како... како разумете ту поруку? То што нико није био. То у
политици увек има... све што се у политици дешава носи неку поруку.

  

Милорад Додик: Наравно. Биљана је тражила да се без велике неке помпе, све то
заврши. Она је само хтјела да дође кући, да се види с породицом. И то се и десило, тако.
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Даница Вученић: А да ли...да ли је необично што је изабрала да живи у Београду, а не у
Бањалуци? За Вас, који њу познајете годинама.

  

Милорад Додик: Па добро, она је у једном тренутку одлучила да дође овде зато што је
ту брат. И она има само брата и његову породицу. И никога нема више од живих
сродника и сви су овде у Београду или Инђији. И због тога је одлучила да живи овде. И
то непосредно него што је отишла за Хаг, донијела је такву одлуку. Она није ни знала да
л’ ће, ево жива да се врати, на крају крајева. Али ево, сва срећа па се то десило ипак.
Али, ја мислим да не би требало да потрошимо сву емисију на само овој причи.

  

Даница Вученић: А, то ћу ја да одлучим. По вашем суду... По Вашем суду, само још једно
питање у вези са тим. По Вашем суду да ли... би она требала да се ангажује у јавном
животу поново?

  

Милорад Додик: Мислим да је њена одлука да се не ангажује.

  

Даница Вученић: У којој мери, у овој ситуацији у Босни у којој се сада дешава
последњих месеци, посебно последњих недеља, која је доста загрејана и око Бутмира, и
око уставних промена, и процес Караџићу који је почео, који ће додатно отворити поново
питања о којима се овде дебатује већ годинама, па и ово пуштање Биљане Плавшић на
слободи, односно... ефекти које изазива та... та одлука, додатно компликује односе у
самој Босни?

  

Милорад Додик: Гледано сам процес Караџићу или пуштање Биљане данас, апсолутно
није проблем Босне и Херцеговине. Босна има далеко већих проблема. Заиста би било
поједностављено посматрати те проблеме који имају своју историјску тежину, који имају
своје конкретне проблеме. И везати за нека два догађаја. Они могу да утичу, али мислим
да ће ова прича око пуштања Биљане смирит се за некол’ко дана. Она је у Српској
потпуно позитивна, мора да знате... Нисам пратио реакције у Федерацији. Што се тиче...

  

Даница Вученић: Управо то је и питање. У Сарајеву су људи огорчени...
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Милорад Додик: Па шта?

  

Даница Вученић:...У Републици Српкој срећни.

  

Милорад Додик: Па и ми смо некада огорчени, а они су срећни. Па шта? То је у реалном
животу...

  

Даница Вученић: Па то говори о контексту... јесте али, то говори о контексту који се
одвијају и покушају да се ускладе... То Вас и питам.

  

Милорад Додик:.. Не разумеју многи странци који креирају Босну и Херцеговину, која
се креирала на начин на који су покушали да креирају. Читава бивша Југославија се
распала на националној хомогенизацији. Само је у Босни и Херцеговини било
предвиђено да остане да живи на начинима и принципима, како је Југославија живјела.
Наравно да не може. Јер су остала три народа која и онако нису могла да живе у
Југославији, Срби, Хрвати, који су били носиоци Југославије разишли су се ратом...  И
плус Бошњаци, муслимани...

  

Даница Вученић: Шта хоћете сад... да кажете?

  

Милорад Додик: Хоћу да кажем да је изабран концепт који није био успјешан на овом
простору за Босну и Херцеговину. Ето, то.

  

Даница Вученић: Добро. А шта је Ваша идеја? Када је реч о концепту.

  

Милорад Додик: Моја идеја је: мир, стабилност, Европска унија, НАТО пакт.
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Даница Вученић: То ће све да кажу и они други. (смеје се)

  

Милорад Додик: Па добро.

  

Даница Вученић: Океј. Ви сте заказали један састанак у у Бањалуци... за петак. Колико
сам разумела на тај састанак неће доћи Тихић. И неће доћи Силајџић. Све сте их
позвали...  је л’ знате конкретно ко хоће да дође?

  

Милорад Додик: Нисам, нисам пребирао и тражио ко долази или не долази...

  

Даница Вученић: Па зар Вам није важно ко ће да дође? Зато што...

  

Милорад Додик: Видећу ко ће доћи. Ја ћу наравно, бити на мјесту на ком сам заказао
састанак. Мислим да је ствар важнија, него хоће ли неко доћи или неће доћи. Овде се
ради о два принципа, односно, приступу. У Босни и Херцеговини у којој и ја, и многи
мисле да се мора све завршити дијалогом домаћих лидера и политичких структура, у
покушају да се нађе неки модалитет и начин да се живи. С друге стране, бошњачки
политичар као што је Тихић, мисли да све мора да се заврши тако што ће странци,
Американци или Европљани, сјести ту и наметнути неким корбачем рјешење и рећи да
ми остали морамо да ћутимо. И баш ће погодити оно што Тихић очекује да му направе
Босну какву он жели. Дакле два концепта која су потпуно супротна. Ја ћу наравно, бити
на сваком састанку који се закаже и разговараћу. Био сам и у Бутмиру, мада сам одбио...

  

Даница Вученић: Не ја не...

  

Милорад Додик: Само да одговорим. Значи, одбио сам документ који су нам напросто
назвали неки Бутмирски документ, који не постоји. Дакле, идеја овог састанка да
сједнемо и да видимо, да урадимо оно што је потребно. Имамо двије ствари да урадимо
везано за визну либерализацију, како би људи у Босни и Херцеговини добили бели
шенген. Имамо да урадимо нека именовања у Министарском вјећу, нема министра
безбједности. Имамо да урадимо нешто око државне имовине како би се затворио ОХР,
који представља кочницу за апликацију Босне и Херцеговине за кандидатски статус...
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Даница Вученић: То је канцеларија, само због слушалаца и гледалаца да кажемо...

  

Милорад Додик: Високог представника, да.

  

Даница Вученић:...Да, Високог представника. Добро.

  

Милорад Додик: Дакле, веома јасно је Европска комисија рекла да земља под
протекторатом, каква је Босна и Херцеговина, не може да аплицира за чланство,
кандидатски статус. И сад...

  

Даница Вученић: У реду. Али вратимо...

  

Милорад Додик: ...Ко год држи до те Босне, какве такве, могуће или немогуће, он би
требао да учини да се Босна ослободи разлога зашто не може да иде даље према
Европи.

  

Даница Вученић: У реду. Али шта ћете Ви да радите са тим састанком ако не дођу
Ваши саговорници? Која је сврха онда тог...?

  

Милорад Додик: Онда ћу чекати да неко други сазове састанак од домаћих лидера, и
ја ћу отићи на тај састанак. Али, ако буду га сазивали странци веома ћу тешко
прихватити да идем на састанак на коме се, са стране долази неко ко жели да наметне
Босни и Херцеговини...

  

Даница Вученић: Који странци?
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Милорад Додик: Било који.

  

Даница Вученић: На пример, Карл Билт, у новембру дође, Ви нећете отићи на тај
састанак?

  

Милорад Додик: Наравно да ћу се ја срести са Билтом. Али, организација састанака
какв је Бутмир, мислим да више нема никаквог смисла.

  

Даница Вученић: А зашто?

  

Милорад Додик: Па из одређених разлога. Зато што је био промашен потпуно.

  

Даница Вученић: У чему је био промашен?

  

Милорад Додик: У свему.

  

Даница Вученић: Па кажите... конкретно.

  

Милорад Додик: Од сазивања па до планова...

  

Даница Вученић: Шта Вам је засметало у сазивању?

  

Милорад Додик: Шта ми је засметало у сазивању? Војна база.
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Даница Вученић: Добро.

  

Милорад Додик: Већ одавно у Босни нема тенкова, ја их не видим, на неким
сликовницама,  а тамо сам видио тенкове.

  

Даница Вученић: А шта... шта Вас је погодило то? Не разумем, шта Вам је засметало,
зашто у војној не?

  

Милорад Додик: Па сам принцип. Ви би се осјећали угодно у војној бази?

  

Даница Вученић: Ја се уопште не осећам угодно... кад видим оружје на слици, али...

  

Милорад Додик: Па ето и ја се нисам осјећао угодно, зато што сам видио тенк.

  

Даница Вученић:.. Нисам релевантна у овој причи.

  

Милорад Додик: Али, тамо смо сједили у неким салама за састанке, около су ’одали
војници. Изађете у ходник, пун је ходник војника. Мислим, наравно да није угодно. Али то
не значи, да може та атмосфера да направи притисак на било какав став. Ја сам рекао
из Републике Српске шта су наши разлози за неприхватање. Мислимо да се овдје
намјерно или искривљава или се прави атмосфера у којој се увјек, изнова, само од
Републике Српске траже надлежности. А незадовољство је оних  који би нешто да
добију, то јест Босна и Херцеговина. Ми не видимо Босну и Херцеговину, да је потребно
да је градимо, као неки други који је гледају, рецимо Билт као што је види. Да треба да
буде централизована, ми не видимо тако. Ми нисмо против Босне и Херцеговине, као
међународно признате земље...

  

Даница Вученић: Међутим...
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Милорад Додик:.. Али, смо за то да будемо фактори уређења Босне и Херцеговине...

  

Даница Вученић: Међутим, како сам разумела, тако је бар Билт изјавио, тако су...тако
је и Стајнберг изјавио, ово није питање узми или остави, ово... овај... Бутмирски
документ, како год да га зовемо. И они су рекли: хајде ви седите договорите се, па ћемо
се ми вратити у новембру, па ћемо да видимо...

  

Милорад Додик: Ма то сам гледао сто пута, ја сам тамо десет година политичар... И
сто пута гледам исту причу, која је... могу да се враћају колико хоће, ово не може да буде
основ за разговоре. Ал’ ми можемо да разговарамо о неким помацима који су могући. Ако
Република Српска прихвати, да у овом тренутку разговара о томе, да се повећа број
посланика, ако сви кажу да је то потребно и ако то прихватамо, то не значи да треба да
промјените процедуру одлучивања у парламенту.

  

Даница Вученић: То је све у реду, али Ви не можете да седнете да се договорите...

  

Милорад Додик: Ма није у реду... ко каже да не можемо?

  

Даница Вученић: Па зато што неће да дођу код вас у Бањалуку

  

Милорад Додик: Па  нек не дођу, шта им ја могу.

  

Даница Вученић: Па са ким ћете да причате онда? (смеје се)

  

Милорад Додик: Па, причаћемо како је и досад то трајало. Ми имамо јасну позицију.
Имају институције, зашто прича. Има Министарско вјеће, има парламент Босне и
Херцеговине, нека они одлучују. Тако како могу, шта да радимо, тако ћемо даље да
живимо.
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Даница Вученић: Добро, шта је Ваша конкретна идеја сада, ако до новембра се не
договорите? Мислим шта, шта ћете Ви, као... као да кажем, премијер, као најјачи
политичар у Републици Српској рећи?

  

Милорад Додик: Даље јачати Републику Српску њен институционални, привредни и
сваки други капацитет.

  

Даница Вученић: Кад кажете јачати Републику Српску, у ком смислу?

  

Милорад Додик: Јединством, јачати њену политичку стабилност и јединство, одмах је
јачате.

  

Даница Вученић: Јединством, чега?

  

Милорад Додик: Политичко јединство.

  

Даница Вученић: Унутар Републике Српске?

  

Милорад Додик: Да, наравно

  

Даница Вученић: А шта то значи? Шта је садржина тога?

  

Милорад Додик: Па то је кључна ствар за стабилност једног друштва...

  

Даница Вученић: У реду. А шта је садржина тога, тог политичког јединства?
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Милорад Додик: Садржина је, да око базичних ствари, везаних за положај Републике
Српске у будућности имамо јединствен став. И то осигуравамо у Републици Српској.
Нема ни власти ни опозиције које се разликују у томе. Ми смо јединствени у томе да се
треба поштивати Дејтонски споразум. Ми нисмо у Републици Српској измислили причу о
духу Дејтона и промовисали је као отворено бојно поље у Босни и Херцеговини. Него су
то измислили неки странци. Као што је Педи Ешдаун причао: ја нисам дошао овде да
проводим Дејтон, ја сам овде дошао да проводим дух Дејтона. А кад пустите духа у
Босни и Херцеговини, онда то изгледа овако као што видите ових дана.

  

Даница Вученић: Добро. У којој мери се Ви око својих политичких посета консултујете
са Београдом? Који је то ниво, да кажем сарадње са Београдом?

  

Милорад Додик: Ми имамо добру сарадњу са ДС-ом, овде. разговарамо и са свим
другим политичарима. А у институционалном смислу у оквиру онога што Споразум о
специјалним односима дозвољава. И савјет... често разговарам са председником Србије
и наравно председником Владе, неким министрима у Влади, господином Јеремићем.
Разговарамо, наравно о актуелним питањима. И мислим да Србија има један веома
запажен проактиван став у доприносу регионалне стабилизације. И мислим да став
Србије, која је у протеклом времену намјерно потиснута из њене улоге гаранта и
потписника Дејтона, што су урадили неки странци у Босни и Херцеговини, коначно треба
да се врати. И да преузме своју одговорност за оно што је Дејтонски споразум, што је
Србија потписала и што гарантује...

  

Даница Вученић: А на који начин видите повратак Србије?

  

Милорад Додик: Да се њена рјеч чује и да буде укључена на важне састанке, на којима
се одлучује о структури самог Дејтона.

  

Даница Вученић: На пример?

  

Милорад Додик: Па на пример, требала је да буде укључена и у причу око тог
фамозног... приче у Бутмиру. Зашто не? Јер је онде понуђена готово читава ревизија
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Дејтона.

  

Даница Вученић: Оно што ми чујемо од...од...

  

Милорад Додик: Али Србију су намјерно потиснули неки странци у жељи да не дају јој
никакав значај и улогу. И мислим да значајна улога сада и приступ који председник
Србије и власти Србије, поводом Дејтона кажу: ми поштујемо сваки договор народа у
оквиру Босне и Херцеговине и два ентитета, је базичан и капиталан је и за нас. Значи ми
смо активни и знамо да било шта што није ствар договора у који ћемо и ми
партиципирати, имаће  неку изведену подршку из саме Србије.

  

Даница Вученић: Међутим, Србија је врло активна око овога. Ево Јеремић је био и код
Вас, посетио је и Алкалаја где је рекао... Како сте доживели ту посету? Кад је рекао да
је Босна... најважнији су...

  

Милорад Додик: Ја пратим шта ради Јеремић, али ме уопште не занима шта ради са
Алкалајем. То баш и није нешто овако...

  

Даница Вученић: Та посета је оцењена као веома важна...

  

Милорад Додик: Коме?

  

Даница Вученић: Како је могуће...

  

Милорад Додик: Ко је оцјенио?

  

Даница Вученић: Разни...
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Милорад Додик: Нама није важна, ми не гледамо сарајевске медије.

  

Даница Вученић: Вама није важно шта шеф дипломатије Србије ради у Сарајеву?

  

Милорад Додик: Дошао је и рекао нам....

  

Даница Вученић: Дан после састанка са Вама.

  

Милорад Додик: Не, исти дан. Ја сам био у току дана...

  

Даница Вученић: Е, то Вам... и није Вам важно?

  

Милорад Додик: Па није важно шта раде у Сарајеву...

  

Даница Вученић: Како је могуће да као премијер Републике Српске то није важно?

  

Милорад Додик: Алкалај води политику Хариса Силајџића и бошњачког народа. И
никада није успио свих ових година, три године, да направимо заједничку политику коју
би он презентовао у свијету. Он презентује политику против Републике Српске и Срба...
Ја разумјем да Вук Јеремић треба да буде у Сарајеву, то је несумњиво потребно...

  

Даница Вученић: Али, Вас то не занима.

  

Милорад Додик:...Али, мене не занима Алкалај. Али Јеремић...
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Даница Вученић: А Јеремић Вас занима?

  

Милорад Додик:...Наравно. Зашто не?

  

Даница Вученић: Па, он је био у Сарајеву, како сте онда доживели ту посету? Како је
Ви разумете? Као политичар, како је разумете? Мора да имате...

  

Милорад Додик: Као односе двије међународно признате земље. И мислим да Србија и
треба да буде присутна. Мада ниво потцењивања, који званични органи Сарајева
показују према Србији је дегутантан. И данас, када би могли да бирају између онога шта
је сарадња са Србијом или са Косовом и њиховим органима, они би изабрали Косово.
Тол’ко о сарадњи и толеранцији.

  

Даница Вученић: У којој мери су тачне спекулације које се могу у београдским медијима
прочитати, ових дана, и последњих недеља, да званични Београд на Вас врши притисак,
да кажем... да постанете кооперативнији у тим разговорима?

  

Милорад Додик: Ја сам Вас гледао како Ви вршите притисак, па ево ни сами не можете
да извршите притисак, па не верујем ни институције Београда да могу.

  

Даница Вученић: На кога?

  

Милорад Додик: На мене. Ја мислим да и разговарамо равноправно о свему... И да тако
чиним и са институцијама Београда. Све остало је шпекулација. Мислим да треба рећи,
да кад год смо разговарали да су Србија и представници србијанске власти и
институција, веома јасно рекли своје ставове о сваком питању. И то је добро. И ми исто
то да урадимо. Па можда има неких ствари које се некоме не свиђају, али они су
напросто такви.
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Даница Вученић: А коме се не свиђају?

  

Милорад Додик: Па не знам ни ја, ови шпекуланти по кухињи београдској, који тако
покушавају да направе неке...

  

Даница Вученић: А на које шпекуланте мислите?

  

Милорад Додик: Аа, мало их има, је л’?

  

Даница Вученић: Па немам појма, ваљда мислите на некога кад кажете кухиња. Чија
кухиња?

  

Милорад Додик: Па ево има их, шта... увјек постоје кухиње.

  

Даница Вученић: А кажите ми какав је... шта Вам је рекао Јеремић, рецимо на
последњем састанку? У ком смислу сте разговарали? У ком правцу иду ти разговори?

  

Милорад Додик: Веома пријатељски и мислим, дуго се година знамо. Дјелимо многе
политичке врједности, наравно...

  

Даница Вученић: И причали сте о политичким вредностима?

  

Милорад Додик: Наравно. И причали смо о томе да је неопходно да се одржи дијалог у
Босни и Херцеговини. Поновио је оно што Србија, сада као званични став јавно говори, о
томе, ово што сам мало пре говорио о томе. Да ће се поштовати одлука и договор народа
и ентитета у Босни и Херцеговини. Прије свега смо потенцирали потребу да се убрза или
иницира тај дијалог. Ја сам га упознао са својом одлуком да ћу тај дан или каснији дан
његове посјете, заказати овај састанак о коме смо мало прије причали.
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Даница Вученић: Добро.

  

Милорад Додик: Ето, о том смо разговарали.

  

Даница Вученић: Е сад... када процењујете ситуацију у Босни, оно што су оцене је да
никада гора ситуација није била у последњих неколико година, чак су биле некакве
процене на ивици рата и тако даље, и тако даље, како би сте је Ви оценили?

  

Милорад Додик: У Босни и Херцеговини се ништа друго не дешава, него у другим
земљама. Она је споразумна земља, дакле, настала на споразуму, који се зове Дејтонски
споразум. Она није земља коју сви подједнако доживљавају, народи који тамо живе. У
Босни и Херцеговини нема ни један датум заједничке среће ил’ туге из историје, све је
подјељено, па и то је подјељено. Па и Босна и Херцеговина је подјељена. Али је она
споразумна и ми поштујемо споразум према томе поштујемо и продукт тог споразума који
се зове Босна и Херцеговина. Нисмо спремни да у ту, Босну и Херцеговину, уносимо
било шта, што је дио нашег идентитета и субјективитета. И ми на тај начин се и
понашамо. Јасно желимо да то кажемо.

  

Даница Вученић: А шта то значи, нисмо спремни?

  

Милорад Додик: То значи да права која смо добили у том споразуму, у Дејтонском
споразуму, институције, капацитете, надлежности, не желимо да изгубимо. И нема неког
већег циља због чега смо ми спремни да пристанемо да кажемо: одричемо се
надлежности. До сад је то нешто и ишло, јер је међународна заједница користећи високе
представнике вршила правно насиље у Босни и Херцеговини. И на тај начин отимала
надлежности од Републике Српске, преносила у Босну и Херцеговину. Ми нисмо због
тога сретни, апсолутно.

  

Даница Вученић: Добро. Ја се сећам када... када... када, када је био Бајден и онда је
било речи и о НАТО и тако даље, и Ви сте тада рекли: ја могу да кажем, ево, да ће
Босна, после састанка са Бајденом, Босна ће, може да уђе у НАТО и тако даље и тако
даље. Међутим, сада постављате питање референдума уласка у НАТО. Да ли је оно
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била метафора, пре, или сте...?

  

Милорад Додик: Ја мислим да је НАТО озбиљнија прича него што то многи
доживљавају, на емотивном плану. Да НАТО значи, много чега другог, не само
безбедносни аспект него и привредни неки аспект и наравно из сигурности у
претпоставци. НАТО је нешто што је претпоставка европским интеграцијама и у правилу
земља која је у НАТО пакту имају убрзанији пут ка европским интеграцијама.

  

Даница Вученић: Али, какав је Ваш конкретан став у...?

  

Милорад Додик: Мој конкретан став је дакле, да Босна и Херцеговина треба да иде и
буде чланица НАТО-а. А исто тако, људи уколико желе да о тој одлуци одлучују, да
одлучују непосредно. Моја политика ће бити да се подржи та одлука. Ако тај
референдум или више изјашњавања буде друкчије, то значи да моја политика није у
реду.

  

Даница Вученић: Ако буде у Републици Српској другачије мишљење?

  

Милорад Додик: Наравно.

  

Даница Вученић: Али, Ви се залажете да Босна и Херцеговина уђе, уђе...у НАТО?

  

Милорад Додик: Наравно. И то сам јасно рекао.

  

Даница Вученић: Без обзира што званични Београд има другачију политику, када је реч
о Србији?

  

Милорад Додик: Па, ми смо различити као што знате.

 20 / 24



Ја не волим Босну

Пише: Милорад Додик
петак, 30 октобар 2009 22:53

  

Даница Вученић: Па добро, али Ви сте прилично блиски са овдашњим руководством...
Чак сте летос и имали и једну опсервацију која је била додуше предмет... после
коментара да би било згодно да грађани Републике Српске гласају на изборима у...

  

Милорад Додик: Да, па зашто да не. То треба да се уради. Као што знате, рецимо, у
Бањалуци, када је изборна кампања на општим изборима у Хрватској, проводи се и
кампања и у самој Бањалуци. И видите рецимо слике и рекламе за кандидате у самој
Хрватској. И у Бањалуци има гласачко мјесто на којем се Хрвати изјашњавају да бирају
људе у парламент Хрватске. Зашто то рецимо не би могло бити, да бирамо ми и своје
представнике у парламент Србије?

  

Даница Вученић: А да ли на исти начин доживљавате странце? Ви имате... замерку да
странци уређују причу у Босни и Херцеговини, да ви треба сами да разговарат и тако
даље. Међутим, у једном тренутку кажете: ја се осећам релаксираним кад имам подршку
Русије и Србије. Формално и Србија је страна земља, а Русија свакако јесте. Да ли то
значи да правите разлику између тога који странци Вас подржавају?

  

Милорад Додик: Несумњиво да је међународна заједница у Босни и Херцеговини
направила доста добрих ствари, раније. Негде, 2005. године је Савет Европе кроз своју
комисију утврдио да, уколико остане и даље ОХР да ће то значити погоршану ситуацију.
То се показало да је данас тачно. Дакле, ја мислим да, прије свега Запад и људи који су
давали нека обећања или стајали из концепта који се зове ОХР, направила одређене
грешке у Босни и Херцеговини. Ја немам намеру да будем, нити могу да будем, наиван и
не желим да будем наиван. Слушао сам многе који су нас лагали прије неколико година у
намјери да добију одређене уступке или надлежности републике, а касније се нису
освртали ни на шта. Ја мислим да...

  

Даница Вученић: То значи да правите разлику о странцима?

  

Милорад Додик: Наравно да правим. Зашто је то чудно?

  

Даница Вученић: Не, не кажем да је чудно, питам... констатујем...
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Милорад Додик: Па ја ћу објаснит, ако имам времена да објасним?

  

Даница Вученић: Не знам колико још, минут два...

  

Милорад Додик: Дакле, ти западњаци су нам направили ситуацију да су кроз причу о
политичкој коректности 15 година, Републици Српској, стално наметали политички
некоректна решења. У којој је Република Срспка требала да изгуби, а ништа да добије.
Када разговарам са представницима Русије, онда разговарам о привредним неким
пројектима, као што је гасификација или рафинерија нафте коју смо имали. И они кажу
да подржавају Дејтонски споразум и да наравно, подржавају домаћи дијалог. То каже и
Русија. И то је нешто, што наравно и ми мислимо да на тај начин мора да се ради.

  

Даница Вученић: Међутим, проблем је што домаћи дијалог свађа.

  

Милорад Додик: А проблем...па, шта да радимо, шта да радимо?

  

Даница Вученић: Ја не знам да ли сте видели... процену Карла...

  

Милорад Додик: А шта Ви хоћете, да се љубим тамо?

  

Даница Вученић: Кога да љубите?

  

Милорад Додик: Било кога од њих, нити они мене треба да љубе. Овде се ради о
реалним односима. А реални односи су такви какви су.

  

Даница Вученић: Па управо питам
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Милорад Додик: Ово није ствар...

  

Даница Вученић: Љубави?

  

Милорад Додик: Наравно, није ствар љубави. Мени често дођу странци са запада,
каже: ми волимо Босну. Ево, ја не волим Босну. А из те љубави извлаче свој политички
ангажман.

  

Даница Вученић: А како, како успевате да будете премијер земље коју не волите?
Односно, Ви сте Републике Српске, али да будете део земље коју не волите?

  

Милорад Додик: Има у животу и неких морања, које не можете да избегнете. Ја морам
да поштујем Дејтонски споразум, мислим да је то корисно за Србе у Босни. и да је то,
нешто што даје субјективитет Републици Српској.

  

Даница Вученић: Добро. Шта ће бити... Шта ће бити Ваш наредни потез, као премијера
Републике Српске после тог петка, после тог састанка, који је Ваша иницијатива, на који
неће доћи људи? Шта ћете даље урадити у погледу дијалога? Конкретно.

  

Милорад Додик: Ја ћу, наравно, покушати поново да успоставим одређену
комуникацију и да видимо на који начин  на крају Босна може да функционише.

  

Даница Вученић: А шта значи успостављање... позовете Силајџића телефоном? Шта
значи то?

  

Милорад Додик: Па ето и то на пример. Мада се нисмо тако нешто често чули. Али,
напросто, је прилика да се нађемо и да причамо. Ако те прилике се пропусте, треба
јурити нову прилику. Ал’ то не говори о успјеху моје иницијативе или неуспјеху, то говори
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о Босни и Херцеговини. Она је напросто таква. Људи неће да дођу на састанак, да сједе
домаћи лидери, је л’ нема странаца, јер се само осећају сигурни кад су ту странци. Ја се
не осјећам сигурним кад су странци, нећу ја ићи на састанак који моделирају странци.
Ето.

  

Даница Вученић: Осим Руси ако моделирају, онда би ишли.

  

Милорад Додик: Руси не моделирају, не можете наћи ни један примјер да су то
учинили.

  

Даница Вученић: Хвала вам што сте били гост Кажипрста.

  

Милорад Додик: Хвала Вама.

  

Даница Вученић: Чули сте Кажипрст Б 92, чији је гост био премијер Републике Српске,
Милорад Додик.

  

(Транскрипт емисије преузет са сајта Корени: http://www.koreni.net/modules.php?name=N
ews&amp;file=article&amp;sid=1901 )
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